
ATA DA QUINQUAGÉSIMA TERCEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA, DO CONSELHO DE ENSINO, 
PESQUISA E EXTENSÃO DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO DELTA DO PARNAÍBA

No dia vinte e seis de novembro de dois mil  e vinte e cinco, às nove horas e quinze 
minutos, na cidade de Parnaíba, no auditório Oeste, do  Campus Ministro Reis Velloso, 
sob a presidência do professor João Paulo Sales Macedo, Presidente do Conselho de 
Ensino, Pesquisa e Extensão (CONSEPE) e Reitor da Universidade Federal do Delta do 
Parnaíba (UFDPar) realizou-se a Quinquagésima Terceira Reunião Ordinária, do Conselho 
de  Ensino,  Pesquisa  e  Extensão  (CONSEPE)  da  UFDPar.  Estiveram  presentes  os 
conselheiros: João Paulo Sales Macedo, Eugênia Bridget Gadelha Figueiredo, Jefferson 
Soares  de  Oliveira,  Elias  Borges  do  Nascimento  Júnior  (substituindo  o  Pró-Reitor  de 
Extensão e Cultura Francisco Jander de Sousa Nogueira), Alexsandro Souza dos Santos 
(substituindo  a  Pró-reitora  de  Assuntos  Estudantis  Gilvana  Pessoa  de  Oliveira),  Joiza 
Angélica do Carmo Sampaio, Pedro Sanches dos Reis, Rosana Aquino de Souza,  Lidiana 
Fonseca de Souza Melo, José Natanael Fontenele de Carvalho, Flávio Furtado de Farias, 
Jéferson Nascimento Silva, Nayze Lucena Sangreman Aldeman, Maria Patrícia Freitas de 
Lemos (substituindo o Coordenador do curso de Pedagogia Cleidivan Alves dos Santos), 
Felipe  Sávio  Cardoso  Teles  Monteiro,  Rodrigo  de  Sousa  Melo,  André  Luiz  dos  Reis 
Barbosa  (substituindo  o  Coordenador  do  Curso  de  Pós-Graduação  em  Biotecnologia 
Lucas  Antônio  Duarte  Nicolau),  Marcelo  de  Carvalho  Filgueiras,  Cyntia  Mendes  de 
Oliveira (substituindo a Coordenadora do Curso de Pós-Graduação em Psicologia Paloma 
Cavalcante Bezerra de Medeiros), José Jonas Alves Correia, Alyne Rodrigues de Araújo 
Nobre,  Anderson  Guzzi  e  Denise  Mayara  Silva  de  Melo.  Estiveram  ausentes  sem 
justificativa:  José Gerardo Ferreira  Gomes Filho e  Pedro Bastos  de Macêdo Carneiro. 
Estiveram ausentes com justificativa: Vicente de Paula Censi Borges, Fernando Lopes e 
Silva Junior e Edvania Gomes de Assis Silva EXPEDIENTE: O senhor Presidente saudou a 
todos e deu início à reunião com a apreciação das Atas da 51ª Reunião Ordinária do 
CONSEPE e 52ª Reunião Extraordinária do CONSEPE, as quais foram aprovadas por todos 
os conselheiros presentes INFORMES: O presidente da mesa, professor João Paulo Sales 
Macedo,  apresentou informes preliminares.  O primeiro referiu-se à realização de um 
evento  ocorrido  no  dia  24  (vinte  e  quatro)  de  novembro,  considerado  de  grande 
relevância  acadêmica,  com  transmissão  pela  TV  UFDPar,  cuja  gravação  encontra-se 
disponível para acesso posterior. O evento teve como temática central a flexibilização 
curricular.  Constou  que  a  discussão  esteve  inicialmente  vinculada  ao  Fórum  das 
Licenciaturas,  com  foco  nos  Cursos  de  Ciências  Biológicas,  Matemática  e  Pedagogia. 
Destacou  que  o  debate  é  igualmente  pertinente  aos  Cursos  de  Bacharelado  da 
Universidade, razão pela qual  foi  incentivada a participação e o acompanhamento da 
atividade  por  parte  dos  demais  Cursos  e  da  Comunidade  acadêmica  em  geral.  Foi 
informado  que,  nos  dias  25  (vinte  e  cinco)  e  26  (vinte  e  seis)  de  novembro,  a 
Universidade realizou o primeiro evento voltado à temática da Integridade Institucional 
da UFDPar, com ações direcionadas à Ouvidoria, à Comissão de Ética, à Corregedoria e à 
Comissão de Convivência Discente. Ressaltou que o evento não se restringe aos setores 
diretamente  relacionados  à  integridade  institucional,  sendo  destinado  a  toda  a 
comunidade  acadêmica,  uma  vez  que  todos  os  servidores  e  agentes  públicos  são 
corresponsáveis  pela  integridade  da  Universidade.  Registrou  informe  que  tratou  do 
Sistema Integrado de Gestão de Atividades Acadêmicas (SIGAA), destacando-se que foi 
concluída  a  etapa  inicial  de  importação  dos  dados  oriundos  do  banco  de  dados  da 
Universidade  Federal  do  Piauí  (UFPI),  compreendendo  informações  de  discentes, 
docentes,  estrutura curricular,  notas  e  demais  registros acadêmicos.  Ressaltou que o 
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processo de importação demandou tempo e procedimentos rigorosos, com o objetivo de 
assegurar a máxima fidelidade das informações.  Informou que o sistema se encontra 
atualmente em fase de testes e conferência dos dados, sendo realizado de forma gradual 
e por curso. Registrou que a conferência teve início pelo curso de Engenharia de Pesca, 
estando próxima de sua conclusão, e que, na sequência, serão conferidos os cursos de 
Ciências  Contábeis  e  os  demais.  Informou,  ainda,  que  a  segunda  etapa  ocorrerá  no 
período de 20 (vinte) de dezembro a 20 (vinte) de janeiro do próximo ano, quando será  
solicitado o bloqueio dos acessos ao sistema acadêmico da UFPI, a fim de possibilitar a 
importação final e definitiva dos dados, sem risco de alterações simultâneas. Informou 
que até o final do mês terá início a emissão de diplomas digitais de graduação na UFDPar. 
Esclareceu que os diplomas de graduação passarão a ser emitidos em formato digital, 
enquanto  os  diplomas  de  pós-graduação  continuarão  sendo  emitidos  em  papel,  por 
inexistir, até o momento, solução digital disponível para essa modalidade. Por fim, foi 
convidado  o  servidor  Erickson  Rodrigues  da  Silva,  da  Pró-Reitoria  de  Tecnologia  da 
Informação  e  Comunicação  (PROTIC),  para  realizar  uma  breve  apresentação  de  um 
aplicativo denominado “Minha Trajetória”, integrado ao aplicativo “Minha”. O referido 
aplicativo tem como finalidade disponibilizar ao estudante informações gerenciais sobre 
sua  trajetória  acadêmica  ao  longo  do  curso.  ORDEM  DO  DIA:  1.  Processo  n° 
23855.003789/2025-31 – Ratificação da Resolução CONSEPE n° 283, de 7 novembro de 
2025, emitida ad referendum, que aprovou o Projeto de Extensão intitulado “DELTA 
MULHER: protagonismo feminino, inclusão socioprodutiva e proteção socioambiental 
na  APA e  RESEX do Delta  do  Parnaíba”,  a  ser  executado  com recursos  financeiros 
externos captados junto ao Ministério do Desenvolvimento e Assistência Social, Família 
e Combate à Fome (MDS), com o apoio da Fundação Cultural e de Fomento à Pesquisa, 
Ensino, Extensão e Inovação (FADEX).  O professor Elias Borges do Nascimento Júnior, 
substituto do Conselheiro Francisco Jander de Sousa, relator do processo, fez a leitura do 
parecer. O  relator  manifestou-se  favorável  à  aprovação.  O  presidente  do  Conselho, 
Professor João Paulo Sales Macedo, ressaltou que tais ações são voltadas, especialmente, 
às  mulheres  oriundas  de  comunidades  tradicionais,  com  ênfase  em  marisqueiras, 
pescadoras artesanais e ribeirinhas. Destacou que a Universidade possui compreensão 
consolidada acerca da extensão universitária como prática de elevado impacto social, 
contribuindo  para  a  transformação  da  região,  das  comunidades  envolvidas  e  da 
população local. O parecer colocado em votação foi aprovado por unanimidade pelos 
conselheiros presentes. 2. Processo n° 23855.007562/2025-10 - Proposta de minuta da 
Resolução do Calendário Acadêmico Período Letivo Especial de Férias 2025.3 dos cursos 
de Graduação Presencial da UFDPar.  O conselheiro  Pedro Sanches dos Reis, relator do 
processo, procedeu com a leitura do parecer, manifestando-se favorável à aprovação. O 
parecer  colocado  em  votação  foi  aprovado  por  unanimidade  pelos  conselheiros 
presentes. 3. Processo n° 23855.007563/2025-80 - Proposta de minuta da Resolução do 
Calendário  Acadêmico Períodos  Letivos  2026.1  e  2026.2 dos  cursos  de  Graduação 
Presencial  da  UFDPar.  A  conselheira  Rosana Aquino de Souza,  relatora  do processo, 
procedeu com a leitura do parecer, manifestando-se favorável à aprovação, sugerindo, 
porém,  algumas  adaptações,  as  quais,  segundo  ela,  deveriam  ser  explicadas  pela 
professora  Patrícia  Cantuária  Cardoso  de  Araújo.  Em  seguida,  passou-se  a  palavra  à 
Conselheira  Eugenia  Bridget  Gadelha  Figueiredo,  que  informou  que  alguns  cursos 
solicitaram o período de férias para desenvolvimento de atividades essenciais, incluindo 
estágios, como os de Engenharia de Pesca, realizados fora da sede, além de outros cursos 
que utilizam o período de férias para reverter retenção em determinadas disciplinas. A 
Coordenação Acadêmica, sob a coordenação da professora Patrícia, analisou a demanda 
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para viabilizar a oferta do período de férias, de acordo com o calendário institucional, 
agora em ciclo normal, alinhado ao calendário civil, garantindo períodos de férias para 
docentes e estudantes. Em seguida, destacou que os pontos facultativos no calendário 
anual  devem obedecer  aos  Decretos  Municipais,  Estaduais  e  Federais.  Observou que 
alguns meses apresentaram divergências quanto ao número de dias devido à previsão 
tradicional  de  pontos  facultativos.  Posteriormente,  a  Professora  Patrícia  Cantuária 
Cardoso de Araújo fez os devidos esclarecimentos sobre o calendário e foram definidos 
os ajustes necessários. O parecer, juntamente com as alterações propostas, foi colocado 
em votação e aprovado por unanimidade pelos conselheiros presentes. EXTRAPAUTA: 1. 
Processo n° 23855.007605/2025-13 – Apreciação e aprovação do Regimento Interno do 
Programa  de  Residência  Multiprofissional  em  Atenção  Básica/Saúde  da  Família 
(PRMSF/UFDPar).  O conselheiro  Marcelo  de Carvalho Filgueiras,  relator  do processo, 
procedeu com a leitura do parecer, manifestando-se favorável à aprovação, sugerindo 
modificação no artigo 26 (vinte e seis) do Regimento. O parecer colocado em votação foi 
aprovado por unanimidade pelos conselheiros presentes. Nada mais havendo a tratar, às 
dez  horas  e  vinte  minutos,  o  senhor  Presidente  do  Conselho  deu  por  encerrada  a 
reunião, da qual eu, Vanessa de Sousa Brito, Secretária dos Conselhos Superiores em 
exercício, da Universidade Federal do Delta do Parnaíba, lavrei a presente Ata que, após 
lida, discutida e submetida à aprovação, será por mim assinada e pelo Presidente do 
Conselho.

Parnaíba (PI), 26 de novembro de 2025.

        Vanessa de Sousa Brito                                                                João Paulo Sales Macedo 
Secretária dos Conselhos Superiores, em exercício                            Presidente do CONSEPE
                                                                                                                                      Reitor
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